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Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobéw stolarskich
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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

TS A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@lEIIE.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, do ktorego sortymentu tarcicy obrzynanej nalezy zaliczy¢ tarcicg

o wymiarach 100 x 150 mm.

A. Krawedziaki.
B. Listwy.

C. Belki.

D. Laty.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku pokazano belke?

Zadanie 3.

Nazwa Grubos¢ Szerokos¢
sortymentu [mm] [mm]
Belki 200+250 200+275
Krawedziaki 100+175 100+175
taty 3290 32:90
Listwy 19+25 25+32
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Zgodnie z pokazanym na rysunku przekrojem czastkowym mebla do jego wykonania przewidziano zastosowanie

drewna litego oraz

A. sklejki i ptyty pil$niowe;.
B. sklejki i plyty pazdzierzowe;.

C. plyty widrowej 1 ptyty pilsniowe;.

D. plyty pazdzierzowej i ptyty pil$niowe;.

I S ——

Zarysy widocznych powierzchni i krawedzi na widokach i przekrojach elementéw mebli nalezy rysowac linig

Zadanie 4.
A. ciagla gruba.
B. ciggla cienka.
C. kreskowa cienka.
D. dwupunktowg cienka.
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Zadanie 5.

Wykaz operacji technologicznych potrzebnych do wykonania elementu z drewna litego pokazanego na rysunkach
nalezy uzupetnié o operacj¢

=
A. frezowania.
B. fazowania. 9
C. wiercenia. !%'
D. toczenia. 4 .
W[E MENN 214 N
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1. Wykaz operacji technologicznych

2. Pitowanie poprzeczne na wielokrotno$¢ dtugosci

3. Struganie szerokich powierzchni

4, Pitowanie wzdtuzne na szerokosc netto

5. Formatowanie na dtugos¢ netto
6.7
7. Wykonanie czopa

8. Szlifowanie

Zadanie 6.

W wykazie operacji technologicznych potrzebnych do wykonywania elementu pokazanego na rysunkach
zabraklo operacji

B
A. formatowania. =
B. szlifowania. o K =
C. dlutowania. A
D.

fazowana. )f

B(1:1)

Wykaz operacji technologicznych
1. Pitowanie poprzeczne na wymiar brutto
2. Pitowanie wzdtuzne na wymiar brutto
3.?
4. Okleinowanie waskich pfaszczyzn
5. Wiercenie
6. Frezowanie pod Sciane tylng
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Zadanie 7.

Ile tarcicy nieobrzynanej nalezy przygotowa¢ do wykonania 10 sztuk szafek, jezeli wiadomo, ze do wykonania
jednej takiej szafki zuzyto 0,01 m’ tarcicy netto, a wydajnos¢ tarcicy wynosi 50% ?

A. 0,1 m’
B. 02m’
C. 04 m’
D. 0,8m’

Zadanie 8.

Ie litréw kleju nalezy przygotowaé do klejenia na zimno elementéw o powierzchni klejonej 50 m?, jezeli zuzycie
kleju wynosi 150 ml/m*?

A. 5,5 litra.
B. 7,5 litra.
C. 8,5 litra.
D. 9,5 litra.

Zadanie 9.

Ile rozcienczalnika nalezy doda¢ do 10 litrow lakieru przygotowywanego do lakierowania podiogi, jezeli
w recepturze lakieru przewidziano rozcienczanie go w proporcji 1:207

A. 0,5 litra.
B. 0,6 litra.
C. 0,7 litra.
D. 0,8 litra.

Zadanie 10.

W celu usunigcia zniszczonej powloki wykonczeniowe] z elementu ptytowego mebla o wymiarach
1200 x 600 mm nalezy zastosowac

A. szlifowanie ptaszczyznowe.
B. struganie plaszczyznowe.
C. szlifowanie profilowe.

D. struganie profilowe.

Zadanie 11.

Ktory rodzaj obrobki nalezy zastosowa¢ do wykonania otworu w plycie roboczej biurka do osadzenia rozetki na
przewody?

A. Struganie.
B. Wiercenie.
C. Dlutowanie.
D. Frezowanie.

Zadanie 12.
Ktora kolejnos¢ uzycia maszyn jest wlasciwa dla procesu wykonania desek podtogowych?

A. Strugarka wyrowniarka, pilarka tarczowa, szlifierka, frezarka.
B. Strugarka wyréwniarka, szlifierka, pilarka tarczowa, frezarka.
C. Pilarka tarczowa, strugarka wyréwniarka, frezarka, szlifierka.
D. Pilarka tarczowa, strugarka wyréwniarka, szlifierka, frezarka.
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Zadanie 13.
Do przycigcia listew przypodtogowych w narozniku wewnetrznym nalezy uzy¢
A. otwornicy i struga.
B. pflatnicy i poziomnicy.
C. pflatnicy i skrzynki uciosowe;.
D. przyrznicy i skrzynki uciosowe;.
Zadanie 14.
Na ktorych pilarkach nalezy przeprowadzi¢ wstgpna manipulacjg cigcia w celu uzyskania fryzow?
A. Tasmowej i wzdhuznej.
B. Formatowej 1 wzdluzne;.
C. Poprzecznej i wzdtuzne;j.
D. Formatowej i poprzeczne;.
Zadanie 15.
Do pilowania elementéw krzywoliniowych nalezy uzy¢ pily
A. grzbietnicy.

B. otwornicy.
C. narznicy.
D. platnicy.

Zadanie 16.

W produkcji wielkoseryjnej do klejenia drewna na szeroko$¢ nalezy dobra¢

A. pras¢ jednopotkows.

B. pras¢ wiclopétkowa.

C. sklejarke zwornicows.
D. sklejark¢ membranowa.

Zadanie 17.
Do trasowania linii cigcia wzdtuznego na tarcicy nieobrzynanej nalezy uzy¢
A. ofdéwka, liniatu i miary zwijanej.
B. poziomnicy, diuta i cyrkla.
C. miary zwijanej i otowka.
D. katownika i dhuta.
Zadanie 18.
Srednice otworu freza z doktadnoscia do jednej dziesigtej milimetra mozna zmierzy¢
mackami zewnetrznymi.
suwmiarkg z noniuszem.

mackami wewngtrznymi.
grubo$ciomierzem zegarowym.

oowp
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Zadanie 19.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okre§l najmniejszy promien gigcia wzdhuz widkien sklejki
pigciowarstwowej o grubosci 3 mm klejonej klejem mocznikowym.

Najmniejsze promienie krzywizn uzyskiwane podczas giecia sklejki

Sklejka klejona klejem
mocznikowym fenolowym
Grubosé sklejki trzywarstwowa I pieciowarstwowa trzywarstwowa
W mm rodzaj giecia
P w pupreek wlokien : s, w puprzek wlokien ) . igrs
wzdlnz wlokien pod katem 457 wzdluz wlokien pod katemds? wzdluz wlokien
1 8 5 8 8 9
1,5 12 7 14 10 17
2 15 8 20 13 23
2.5 18 10 25 15 30
3 23 12 30 20 37
4 30 15 40 30 50
A. 12 mm
B. 20 mm
C. 30mm
D. 37 mm
Zadanie 20.
Optymalna wymagana wilgotnos¢ graniakow przeznaczonych do gigcia miesci si¢ w zakresie
A. 14+16%
B. 18+20%
C. 22+24%
D. 25+30%
Zadanie 21.

Kt6rg kolejno$¢ czynnosci nalezy zachowa¢ podczas wykonywania widlicy pokazanej na rysunku?

Szlifowanie, trasowanie, pitowanie, dlutowanie.
Dtutowanie, szlifowanie, pitowanie, trasowanie.
Trasowanie, pilowanie, dlutowanie, szlifowanie.

Pitlowanie, trasowanie, dtutowanie, szlifowanie. r

0w
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Zadanie 22.
Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz klej, ktorego uzycie do klejenia ztgczy wykonanych z drewna
litego zapewni uzyskanie wytrzymalo$¢ spoiny na sucho, wynoszgcg 17 MPa i bardzo dobrg odpornos¢ na
obcigzenia dynamiczne 1 statyczne.

Whasciwosci kleju S 08 K
polioctanowinylowy mocznikowy melaminowy kazeinowy

Posta¢ handlowa 1 uzytkowa phynna emulsja proszek, blona ptynna | peretki, blona ptynna proszek
Lepkosé 6500 —7500 MPas | 40000 - 6000 MPa.s 10 000 ¢P 60 — 1300E
Wytrzymalos¢ spoiny na sucho MPa 12-18.0 4.0-13.0 30-118 7.0-90
Wytrzymatos¢ spoiny na mokro MPa 12-4,0 1,5-3,0 3,9-127 9.0
Stezenie% 35-70 60 -70 60 -70 30 - 45
deomo S cacigienia dysamicens bardzo dobra staba dobra dobra
1 statyczne

A. Polioctanowinylowy.

B. Mocznikowy.

C. Melaminowy.

D. Kazeinowy.

Zadanie 23.

Oklejanie waskich ptaszczyzn elementdw plytowych w produkcji seryjnej nalezy wykonac¢ metoda

A. rgczng z uzyciem taSmy papierowej z naniesionym klejem.
B. mechaniczng z uzyciem tasmy obrzezowej i kleju skornego.
C. rgczng z uzyciem okleiny naturalnej kleju poliuretanowego.
D. mechaniczng z uzyciem taSmy obrzezowej i kleju topliwego.

Zadanie 24.
Pokazana na rysunku prowadnica jest przeznaczona do montazu
A. drzwi.
B. potek.
C. szuflad.
D. wieficow.
Zadanie 25.
Do konserwacji trzonkéw drewnianych narzedzi recznych nalezy zastosowac
A. pokost.
B. emalig.
C. farbe.
D. wosk.
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Zadanie 26.

Po zakonczeniu pracy brzeszczoty pit r¢cznych nalezy oczysci¢ oraz

A. zanurzy¢ w wodzie.

B. zanurzy¢ w rozpuszczalniku.

C. przetrze¢ nawilzona Sciereczka.
D. przetrzeé naoliwiong §ciereczkg.

Zadanie 27.

Ptyty wiorowe i pazdzierzowe magazynowane w pomieszczeniach zamknigtych i przewiewnych nalezy

A. ustawia¢ pionowo z przektadkami.
B. ukladaé poziomo na przektadkach.
C. ustawiac pionowo ,,na glucho”.

D. ukfada¢ poziomo ,,na ghucho.”

Zadanie 28.
Ile wynosi maksymalna zalecana wysoko$¢ stosu plyt stolarskich uktadanych w magazynie?
A. 1,50m
B. 2,50m
C. 3,50m
D. 4,50m
Zadanie 29.

Na rysunku pokazano st6t o konstrukeji

bezoskrzyniowe;.
oskrzyniowe;j.
kolumnowe;.
deskowej.

oSow»

Zadanie 30.
Na ktérym rysunku pokazano symbol graficzny okna uchylnego?
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Zadanie 31.

Dla ktorego stylu w meblarstwie jest charakterystyczny pokazany na rysunku mebel?
A. Baroku. 3 .-i_....-,k,._ﬂ___l.,:..,_.,‘:.. .
B. Rokoko. ' ok
C. Renesansu.
D. Klasycyzmu.

Zadanie 32.

Kté6ra wade¢ drewna pokazano na rysunku?

A. Zaszarzenie.

B. Plamistosc.

C. Twardzicg.

D. Sinizne.
Z.adanie 33.

Wada drewna pokazana na rysunku to

A. biel zewnetrzny.

B. biel wewngtrzny.

C. zgnilizna zewngtrzna.

D. zgnilizna wewngtrzna.
Zadanie 34.

Do ktorej grupy wad drewna nalezy zaliczy¢ pokazana na rysunku wadg?

A. Sckow. :
B. Peknicé. '
C. Wad ksztattu.
D. Wad budowy.
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Zadanie 35.
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Do przyczyn odksztalcen elementéw graniakowych z drewna litego mozna zaliczy¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

zawily uktad widkien.

obecnos¢ owadoéw w drewnie.

obecnos¢ ciat obcych w drewnie.
réwnomierng szeroko$¢ stojow rocznych.

Do ktorej grupy uszkodzen wyrobow stolarskich nalezy zakwalifikowa¢ powstaly na elemencie ubytek okleiny?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

Uszkodzen potaczen konstrukcyjnych.
Uszkodzen powierzchni elementow.
Odksztatcen elementu lub zespohu.
Ztaman i peknig¢ elementow.

Wskaz kolejnos$¢ czynnosci technologicznych wiasciwych dla wykonania kompleksowej renowacji biurka.

A.

B.

D.

Zadanie 38.

Demontaz, naprawa lub dorobienie czg¢$ci uszkodzonych, kitowanie uszkodzen, odnawianie
powloki, montaz.

Kitowanie uszkodzer, odnawianie powloki, demontaz, naprawa lub dorobienie uszkodzonych
cze$ci, montaz.

Naprawa lub dorobienie uszkodzonych czesci, kitowanie uszkodzen, demontaz, montaz,
odnawianie powloki.

Naprawa lub dorobienie uszkodzonych czesci, demontaz, kitowanie uszkodzen, montaz,
odnawianie powloki.

Ktora kolejnos¢ wykonywanych czynnosci jest whasciwa dla wymiany uszkodzonej faczyny taboretu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Dobor materiatu, szlifowanie, formatowanie, demontaz faczyny, montaz taczyny.
Demontaz taczyny, dobor materiatu, formatowanie, szlifowanie, montaz taczyny.
Demontaz tgczyny, formatowanie, dobor materiatu, szlifowanie, montaz taczyny.
Formatowanie, demontaz taczyny, szlifowanie, dobor materiatu, montaz taczyny.

W S$cianie bocznej szafki, wykonanej z plyty wiérowej laminowanej nastapito wylamanie zawiasow kotkowych
z uszkodzeniem plyty. W celu naprawy powstalego uszkodzenia nalezy

oSow»

wypehi¢ uszkodzone miejsce kitem.

zamocowac zawiasy w innym miejscu.

wykona¢ naktadki z drewna na uszkodzone miejsce plyty.
nanie$¢ klej na wylamany kawatek ptyty i scisnac Sciskiem.
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Zadanie 40.
Ktérym dlutem nalezy wykona¢ zaokraglenie na tak zwang ,,blaszk¢” przy osadzaniu zamka wpuszczanego?
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